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ВВЕДЕНИЕ
Известному французскому физику и математику Блезу Паскалю принадлежат слова: «То, что может превышать геометрию, превышает нас».

Геометрия это поистине удивительная наука. Одна из самых важных фигур в геометрии – треугольник. 
Кто из Вас не слышал о загадочном Бермудском треугольнике, находящемся в Атлантическом океане между Бермудскими островами, государством Пуэрто-Рико и полуостровом Флорида, в котором бесследно исчезают корабли и самолёты? (см. Приложение 1)
Известен ещё и Египетский треугольник — прямоугольный треугольник  с соотношением сторон 3:4:5. Особенностью такого треугольника, известной ещё со времён античности, является то, что при таком отношении сторон теорема Пифагора даёт целые квадраты как катетов, так и гипотенузы, то есть 9:16:25. Он является простейшим (и первым известным) из треугольников. (см Приложение 1)
Для построения прямого угла использовался шнур или верёвка, разделённая отметками (узлами) на 12 (3+4+5) частей. Треугольник, построенный натяжением такого шнура, с весьма высокой точностью оказывался прямоугольным и сами шнуры-катеты являлись направляющими для кладки прямого угла сооружения, также активно применялся для построения прямых углов землемерами и архитекторами, а в  архитектуре средних веков египетский треугольник применялся для построения схем пропорциональности.
Древние учёные выявили элементы треугольника – точки, углы,  линии.
Что же такое медиана, биссектриса и высота? Почему мы встречаем их повсюду и в любых обстоятельствах? 
Меня очень заинтересовали эти вопросы, и я решил детально с ними разобраться.
Цели
· Повторить и творчески применить знания по теме “Медиана, биссектриса и высота треугольника ” в жизни.
Задачи

·  Формировать навыки построения медианы, биссектрисы и высоты треугольника  не только при помощи угольника, но и при помощи перегибания фигуры, используя определения этих понятий.
· Выяснить практическое применение средних линий треугольника в жизни.
Этапы     

Объяснение понятия, его построение, показ презентации, самостоятельное решение задач, закрепление материала, практическая работа в парах.
Методы 
Беседа, просмотр презентации, тестирование, анализ и сравнение средних линий, практическое применение знаний на практике.
Оборудование и наглядность защиты проекта
1. На каждой парте модели 3-х треугольников, изготовленные из цветной бумаги  для изображения на них высот, медиан, биссектрис.

2. Презентация в программе Power Point  “Три подружки треугольника”.
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Немного истории…
Крупнейший древнегреческий историк Геродот (V век до нашей эры) оставил описание того, как египтяне после каждого разлива Нила заново размечали плодородные участки его берегов, с которых ушла вода. По Геродоту, с этого и началась геометрия – "землемерие" (от греческого "гео" – "земля" и "метрео" – "измеряю"). (см. Приложение 1)
Древние землемеры выполняли геометрические построения, измеряли длины и площади; астрологи рассчитывали расположение небесных светил – все это требовало весьма обширных познаний о свойствах плоских и пространственных фигур, и в первую очередь о треугольнике. Так возникла наука тригонометрия – наука об измерении треугольников, о выражении сторон через её углы.
Треугольник по праву считается простейшей из фигур: любая плоская, то есть простирающаяся в двух измерениях, фигура должна содержать хотя бы три точки, не лежащие на одной прямой. Если соединить эти точки попарно прямолинейными отрезками, то построенная фигура и будет треугольником. Так же называют и заключённую внутри образовавшегося контура часть плоскости. Таким образом, любой плоскостной многоугольник может быть разбит на треугольники.
Через площадь треугольника выражается площадь любого многоугольника: достаточно разбить этот многоугольник на треугольники, вычислить их площади и сложить результаты.
Треугольник всегда имел широкое применение в практической жизни. Так, в строительном искусстве испокон веков используется свойство жёсткости треугольника для укрепления различных строений и их деталей. Изображение треугольников и задачи на треугольники встречаются в папирусах, в старинных индийских книгах и других древних документах. В древней Греции учение о треугольнике развивалось в ионийской школе, основанной в VII веке до нашей эры Фалесом, в школе Пифагора и других; оно было, затем полностью изложено в первой книге "Начал" Евклида. 
Пифагор открывает свою теорему. Герон Александрийский находит формулу, выражающую площадь треугольника через его стороны. 
Император Франции Наполеон свободное время посвящал занятием математикой. Ему приписывают такую красивую теорему:
«Если на сторонах треугольника во внешнюю сторону построить равносторонний треугольник, тот их центры будут вершинами равностороннего треугольника». 
Становится известным, что биссектрисы, как медианы и высоты, пересекаются в одной точке.
Вот какая интересная фигура треугольник!  И это ещё не все. 
Кроме основных элементов в треугольнике рассматривают и другие отрезки, обладающие интересными свойствами, прежде всего средние линии, медианы, биссектрисы и высоты. Средние линии – это отрезки, соединяющие середины двух сторон.

Итак, рассмотрим эти замечательные линии треугольника.
Медиана треугольника
Медиана (от лат. mediana – «средняя») треугольника - это отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противолежащей стороны. (см. Приложение 2)
Для построения медианы необходимо выполнить следующие действия:
· найти середину стороны;

· соединить точку, являющуюся серединой стороны треугольника, с противолежащей вершиной отрезком - это и будет медиана. 
Свойства медианы треугольника:
· Медиана разбивает треугольник на два треугольника одинаковой площади.

· Медианы треугольника пересекаются в одной точке, которая делит каждую из них в отношении 2:1, считая от вершины. Эта точка называется центром тяжести треугольника.

· Весь треугольник разделяется своими медианами на шесть равновеликих треугольников.
· Медианы треугольника пересекаются в одной точке.
Биссектриса треугольника
Биссектриса (от лат bis – «дважды» и seco – «рассекаю») треугольника - это отрезок биссектрисы угла треугольника, соединяющий вершину с точкой на противоположной стороне. (см. Приложение 3)
Для построения биссектрисы необходимо выполнить следующие действия:
· построить биссектрису какого-либо угла треугольника (а биссектриса угла - это луч, выходящий из вершины угла и делящий его на две равные части);
· найти точку пересечения биссектрисы угла треугольника с противоположной стороной;
· соединить вершину треугольника с точкой пересечения на противоположной стороне отрезком - это и будет биссектриса.
Свойства биссектрисы треугольника:
· Биссектриса угла — это геометрическое место точек, равноудалённых от сторон этого угла.
· Каждая точка биссектрисы неразвёрнутого угла равноудалена от его сторон.
· Точка пересечения биссектрис треугольника является центром 
окружности, вписанной в этот треугольник.

· Биссектрисы треугольника пересекаются в одной точке.

Высота треугольника
Высота треугольника - это перпендикуляр, опущенный из вершины треугольника к прямой, содержащей противоположную сторону. (см. Приложение 4)
Для построения высоты необходимо выполнить следующие действия:

· провести прямую, содержащую одну из сторон треугольника (в случае, если проводится высота из вершины острого угла в тупоугольном треугольнике);

·  из вершины, лежащей напротив проведённой прямой, опустить перпендикуляр к ней (а перпендикуляр - это отрезок, проведённый из точки к прямой, составляющей с ней угол 90 градусов) - это и будет высота.
Свойства высот треугольника:
· В прямоугольном треугольнике высота, проведённая из вершины прямого угла, разбивает его на два треугольника.
· В остроугольном треугольнике две его высоты отсекают от него подобные треугольники.

· Если треугольник остроугольный, то все основания высот принадлежат сторонам треугольника, а у тупоугольного треугольника две высоты попадают на продолжение сторон.
· Высоты треугольника пересекаются в одной точке.
СКАЗКА О МЕДИАНЕ, БИССЕКТРИСЕ

 И ВЫСОТЕ ТРЕУГОЛЬНИКА
Треугольник пребывал в отличном настроении,  во - первых, он достиг высокого положения в своей стране «Геометрия» - его признали основной фигурой планиметрии. Во - вторых, ему, наконец - то дали определение, теперь он определён, не то, что эти зазнайки точки, прямые, не говоря уже о плоскостях, вечно смотрящих на всех с высока. И в-третьих, и это, пожалуй, самое главное, к нему на обед согласились прийти три самых хорошеньких создания, три подружки: Высота, Медиана и Биссектриса.

С именами им не очень повезло, считал Треугольник, а во всем остальном им не было равных. Они были очень похожи внешне, отличить их было трудно, когда они собирались вместе, да и по отдельности иногда возникали с ними всякие казусы. 
Про Биссектрису в Геометрии ходили вообще странные слухи, да и кличка у неё была странная. Но треугольник был выше сплетен. Ему нравились эти хохотушки, и он был рад встрече с ними.

И вот обед! Собралось много гостей. Обед проходил очень даже интересно и Треугольник при более близком знакомстве увидел, что девушки не так уж и похожи друг на друга.

Медиана за столом все старательно делила поровну, пополам. Биссектриса весь обед сидела на уголочке, а после обеда вообще забилась с Транспортиром и о чем - то с ним шепталась, причём очень долго. Высота очень подружилась с его другом – Прямоугольным Треугольником, видно было, что у них много общего. Треугольнику было немного обидно, что девушки обошли его вниманием, но он и виду никому не показывал, Треугольник был хорошо воспитан, было все равно приятно, что гости не скучали. Всем у меня хорошо, значит, обед удался на славу, решил Треугольник и пошёл в очередной раз танцевать с Точками. Они его совершенно закружили, эти милые и очень маленькие создания. И вовсе они не зазнайки, подумал Треугольник, нужно чаще с ними встречаться. 
К концу обеда Треугольник почувствовал, что произошли какие – то изменения, причём они произошли именно с ним. Биссектриса, вместе с Транспортиром, гуляя  по углам, поделили все углы тщательным образом пополам. Медиана очень подружилась с недоверчивой и вечно сомневающейся Линейкой. Они нашли общий язык и теперь дружно делили стороны Треугольника пополам. Боже мой, что они со мной делают, я начинаю их опасаться, что ещё может придумать эта затейница Высота, у меня уже и делить – то нечего. Но Высоте было совсем не до хозяина дома. Она весь обед провела рядом с его другом, Прямоугольным Треугольником, мило всем, улыбаясь и ничего разрушительного не произвела, за весь обед. Высота просто не отходила от его друга, видно было, что она нашла опору и поддержку, прижавшись к его прямому углу. 
Да! Подумал Треугольник, теперь скучать не придётся. Будет много интриг и головокружительных задач. (см. Приложение 5)
ЗАКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛА

3. 1 Индивидуальная работа
3.1.1  Игра «Лото».
3.1.2  Решение мини-задач «Найдите неизвестное».
3.2  Работа в парах – практическая работа
Игра - «Оч((умелые ручки». 

На каждой парте лежат три треугольника разных цветов. На одном из них учащиеся изображают  три медианы, на другом – три высоты, на третьем – три биссектрисы. Далее, применяя технику оригами, получают цветок «лилия». (см. Приложение 6)
ПРАКТИЧЕСКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ТРЕУГОЛЬНИКОВ
Треугольники широко использовались с древних времён в различных областях жизнедеятельности человека.
Да и в современном мире без них не обойтись…

Его применяют и в обеспечении  безопасности жизнедеятельности, в искусстве…

Треугольник – ударный музыкальный инструмент в виде металлического прута, изогнутого в форме треугольника.
И в кулинарии (при сервировке стола), и в творчестве – детская мозаика и оригами.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Работая над  данным проектом,  я узнал много дополнительных и интересных фактов о треугольнике и его элементах. 
Исследуя и анализируя материал по выбранной теме, я проявил большой интерес к творческому заданию.

Поставленная цель,  на мой взгляд, достигнута. Удалось найти способ творческого закрепления знаний по исследуемой теме. Открыл множество областей применения треугольника и его элементов в жизнедеятельности человека.
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ПРИЛОЖЕНИЯ
Приложение 1
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Бермудский треугольник
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Египетский треугольник
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Приложение 2

Медиана треугольника
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Приложение 3

Биссектриса треугольника
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Приложение 4
Высота треугольника
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Приложение 5
Сказка о медиане, биссектрисе

 и высоте треугольника
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Приложение 6

Работа в парах – практическая работа
Игра - «Оч((умелые ручки»
(пошаговая  инструкция)
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 Наметьте биссектрисы (они же медианы). Для этого складывайте заготовку пополам, а затем разгибайте обратно.
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Возьмитесь пальцами за точки-середины сторон треугольника и совместите их в одну.
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Одной рукой не очень удобно, а двумя вы легко соберете такой вот вертолетик.
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Полученную деталь укладываем на плоскость– вот такой получается треугольник.
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Загните правый угол заготовки, чтобы его нижняя сторона совпала с вертикальной линией сгиба, затем разогните.
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Пальцами сместите получившийся справа «кармашек» внутрь, к центру.
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Проделайте то же с двух оставшихся сторон.
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Загните правую и левую часть заготовки так, чтобы совместить их на вертикальной линии сгиба.
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Вот завершенное действие. Для надежности можно проклеить 
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Повторите действие с двух оставшихся сторон.
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Растяните лепестки в стороны.
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Используя ножницы, слегка изогните лепестки.
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Вот и половина лилии. Или цветочек - Ирис.
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Сделайте вторую заготовку.
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Донышко одной из заготовок смажьте клеем с изнанки, а затем вложите её приклеенной стороной внутрь второй заготовки, так, чтобы лепестки чередовались. Можно использовать степлер.
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Возьмите прямоугольник зеленой бумаги и сделайте надрезы как на фото.
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Заострите "тычинки".
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Накрутите на карандаш. Вклейте в серединку цветка.
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Лилия готова.
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Творите на здоровье!

Точка М – середина отрезка АС


Точка В – вершина      АВС


Отрезок  ВМ  – медиана  � АВС





Точка В – вершина      АВС


Точка ВК  – биссектриса      АВС





Точка В – вершина Δ АВС


Точка Н – основание перпендикуляра


Отрезок ВН – высота Δ АВС





ВМ – медиана Δ АВС


ВК – биссектриса Δ АВС


ВН – высота Δ АВС
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